
C. NOTIUNI TEORETICE PRIVIND REZOLVAREA INECUATIILOR 
• La rezolvarea unei inecua]ii se parcurg acelea}i etape ca la rezolvarea ecua]iei , iar solu]ia este un 
interval de numere. 
• Dac@ ^n urma efectu@rii sumei algebrice , termenul din st$nga inegalit@]ii este negativ , inecu]ia se 

^nmul]e}te cu (­1). 

• La ^nmul]irea unei inecua]ii cu (­1) se schimb@ semnele termenilor dar }i sensul inegalit@]ii. 

• Pentru alegerea corect@ a intervalului se urm@re}te sensul inegalit@]ii (direc]ia v$rfului s@ge]ii)  : 

­ dac@ s@geata este spre dreapta ^n interval va fi +∞ ^n dreapta }i num@rul ^n st$nga intervalului 

­ dac@ s@geata este spre st$nga ^n interval va fi ­∞ ^n st$nga }i num@rul ^n dreapta intervalului. 

Ex.  a) 2x > 8 /:2                   b) 3x < ­9 /:3                  c) 5x ≤ 25 /:5             d) 4x ≥ ­8 /:4 
x > 4 ⇒ x∈(4;+∞)       x < ­3 ⇒ x∈(­∞;­3)         x ≤ 5 ⇒ x∈(­∞;5] x ≥ ­2 ⇒ x∈[­2;+∞) 

• Rezolvarea unor inecua]ii ra]ionale: 
3 ­ x 3­x = 0                4+x = 0 x ­∞ ­4  | | | | | 3        +∞ 

a)­­­­­­­ ≥ 0 ­x = ­3 /∙(­1)          x = ­4 3­x     +  +  +  +  +  ++  0­ ­ ­ ­ 
4 + x x = 3 4+x ­ ­ 0     +     +     +   + 

x­3 
­­­­­ ­ ­ ­ |  +   +   0 ­ ­ ­ 

Solu]ia  x ∈ (­4 ; 3] 4+x 

b) (x+5)∙(4­x) ≤ 0        4­x = 0                 x+5 = 0                   x ­∞  | | | | | ­5          4 | | | | | +∞ 
­x = ­4 /∙(­1)           x = ­5              x+5 ­ ­ ­ 0  +     +     +   + 
x = 4 4­x +    +    +     +     0 ­ ­ ­ ­ 

(x+5)(4­x) ­ ­ ­ ­ 0 +  +  0 ­ ­ ­ ­ ­ 
Solu]ia: x∈ (­∞ ; ­5] U [4 ; +∞) 

OBS. 1. In dreapta lui 0 se pune semnul lui x ,iar in stanga lui 0 semnul opus lui x 

2. Semnele celor 2 termeni se inmultesc si ⇒ semnu fractiei sau produsului. 

3. Solutia inecuatiei este intervalul(intervalele) in care fractia sau produsul are semnul 
corespunzator cerintei( + daca este ≥ 0 sau > 0   ; ­ daca este ≤ 0 sau < 0 ) 

• Rezolvarea unor inecua]ii cu modul: 
a) |2x – 3| ≤ 5                    b)  |5 – 2x| < 3                    c) |3x –4| ≥ 2 

­5 ≤ 2x – 3 ≤ 5 ­3 < 5­2x < 3                         3x­4 ≤ ­2        sau     3x­4 ≥ 2 
­5+3 ≤ 2x ≤ 5+3 ­3­5 < ­2x < 3­5                    3x ≤ ­2+4                   3x ≥ 2+4 

­2 ≤ 2x ≤ 8 /:2 ­8 < ­2x < ­2  /∙(­1)                3x ≤ 2  /:3                  3x ≥ 6   /:3 
­1 ≤ x ≤ 4                           8 > 2x > 2   /:2                      x≤ 2/3                        x ≥ 2 

S: x ∈ [­1 ; 4] 4 > x > 1 x∈(­∞ ; 2/3] x∈[2 ; +∞) 
S:  x ∈ (1 ; 4)                               S:  x ∈ (­∞ ; 2/3] U [2 ; +∞) 

d)  |(x­2)(x­3)| + |2x­4| ≤ 0 
O sum@ de module nu poate fi negativ@ ; poate fi egal@ cu zero dac@ fiecare modul este nul ⇒ 

⇒ (x­2)(x­3) = 0 ⇒ x­2 = 0        x­3 = 0 2x­4 = 0 
x = 2           x = 3 2x = 4  /:2 

x = 2 
Deoarece 2 este solu]ie comun@ pentru cele dou@ module solu]ia inecua]iei este x = {2}
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